

Előfizetési árak:

Egész évre 8.—
Fél évre 4.—
Negyed évre 2.50
Egyes példány ára
: 20 fillér. :

Megjelenik vasárnap.

DÉLSOMOGY

POLITIKAI LAP

Szerkesztőség:

Rákóczi-utca 10. szám.

Kiadóhivatal:

Városház-épület.

Kéziratot nem adunk
vissza. — Nyílt-tér
petit sora 40 fillér

Szabó Sándor.

Bevégződött egy tiszteletreméltó élet. A múlt idő gyors röpülésében újból magával ragadta egy mulandó gyermekét. Szigetvár népe lelke mélyéig meghatva állt a ravatal körül, szívűket elszomorította a tudat, hogy eltávozott közülünk egy szerény, csendes ember, ki maga volt a jóság, maga volt a becsület.

Kévs ember van, kinek oly világos lelke volna, minő Szabó Sándoré volt. Nemes tartózkodása dacára ugyszólván pillanat alatt megnyerte a vele megismerkedőnek rokonszenvét, tiszteletét, egyéniségéből áradt a jóság, a szeretet, a bizalom. Nem kereste sohasem a népszerűséget s mégis körülvette őt a társadalom minden terén a köztisztelet és megbecsülés. Egyéniségének egyszerű nagy tulajdonságai naggyá tették s az elköltözött csendes agg után fájó zokogással sir lelkünk, mert saját jobb tulajdonságaink képét látjuk benne sirba szállni. Mintha lelkünk megtestesítőjét ragadta volna el tőlünk a halál.

A törvénybe vetett hit, a tudomány tisztelete, az emberies gondolkodás alkotta ügyvédi jellemét, nem hasznot hajtó mesterség volt nála az ügyvédekedés, hanem hivatás teljesítés. Vas szorgalommal, nagy tanultsággal, éles ítélő képességgel, széles látkörrel a

legbonyolultabb per legkuszáltabb szállaít is kibogozta s erős meggyőződéssel vitta meg harcát azért, mit mélyreható boncoló elméje igazságnak ismert fel. Engesztelő lelkülete megnyilatkozott mindenkor saját anyagi előnye figyelembe vétele nélkül ott hol emberszeretete a békét látta az igazságnak, mit mindenek felett szeretett.

Tevékenysége vezető emberré tette a közgazdasági élet terén is. 28 éven át vett tevékeny részt a Délsomogyi Takarékpénztár ügyeinek vezetésében s maradandó érdemeket szerzett annak gyarapodása és felvirágzása körül. Emlékét hálás kegyelettel őrzi e pénztintézet a Szigetvári Segélyegylet Szövetkezettel együtt, mely az elköltözöttben évtizedeken át buzgó és kötelességtudó jogtanácsosát vesztette el, kinek működése ez intézet történetében maradandó nyomokat hagyott. Somogy megye tiszteletbeli tisztí ügyészt, Szigetvár község képviselőtestülete tagját, az ügyvédi kar Nesztorát, a kir. Járásbiróság birói kara volt bíró társát, a református egyház buzgó, erős hivatást gyászolja. Koporsója felett özvegye, kivel 33 évet élt tiszta, boldog házasságban, két gyermeke, kis unokái, testvérei s veje könnyei omlottak, barátai és tisztelői könnyével.

A nemes egyszerű szív megszünt dobogni, az áldott jó lélek felszállt a fényesség honába, vissza csak emléke maradt, hogy serkentsen, buzdítson csüggedést nem ismerő kitartásra a haza, az egyház, a társadalom jólétének szolgálatában. Szabó Sándor emléke maradj állandóan itt közöttünk.

Dr. Kaszás Géza.

*

A gyászhir hallatára már a reggeli órákban több középületen, erkölcsi testületek és magánintézetek ormán gyászlobogót lengtetett a szél. A pénztintézetek közül a Délsomogyi Takarékpénztár, melynek alapítója és ügyésze volt, rendkívüli közgyűlésben parentálta el a boldogultat s részvétiratot küldött a gyászoló családnak s emléket jegyzőkönyvileg örököltette meg s fenn nevezett intézet, valamint a Szigetvári segélyegylet és a Szigetvári Takarékpénztár gyászjelentést adtak ki az elhunytól. A gyászoló család a következő jelentést küldte szét a gyászestéről:

Alulírottak mélyen elszomorodott szívvel jelentjük, hogy hön szeretett férjem, illetve atyánk, nagyatyánk és testvérünk Szabó Sándor ügyvéd, Somogyvármegye tb. tisztí ügyésze, Szigetvár község képviselőtestületének tagja, a Délsomogyi Takarékpénztár és a Szigetvári Segélyegylet ügyésze stb. f. évi július hó 7-én hajnali fél 1 órakor, rövid szenvedés után, életének 71. és házasságának 33. évében elhunyt. A megboldogult végtisztessége folyó évi július hó 8-án délután 4 órakor, a Rákóczi-utca 10. sz. gyászházból, a kanizsai-utcai temetőbe, a ref. egyház szertertása szerint fog végbemenni. Szigetvár, 1914. július hó 7-én. Béke legyen porai felett! Özv. Szabó Sándorné született

Dohány-történetek.

— A „Délsomogy“ eredeti tárcája. —

A nadrágszűj, a kulacs és a fakilincs igzi magyar találmány, de meg is őrzi azt a magyar nép minden civilizáció hatásának dacára is.

Ellenben ami a némettől veszi eredetét, ezek között különösen a stemplis papirost, meg a trafikot, nem bírja bevenni a magyar ember természetete, habár száz éven keresztül erőszakolják is azt rája.

Leginkább pedig a trafik az, a mi nem képes leszoritani a jó szűz magyar dohányt a versenyről, mert ha még ezer annyi finánc volna is, mint a mennyi van, még is csak megtudná a magyar paraszt a magas kincstárt a jóféle, finánc nem látta dohány csempészésével csinálni. És ez nem is bűn, sőt a németet becsapni, a fináncot bolondá tenni, ez valóságos hazafiui erény.

Nincs ezen mit csodálni; mert a magyar nép úgy megszokta a pipálást, hogy ha talán nincs télire való tüzelője, vagy fogytán van a sütni való tők: az nem olyan csapás rája mintha elfogyott a dohányja.

Ki is ezzel a dohány csempészés körül

mindenféle furfangot, melyek közül néhány megtörtént esetet elmondunk az alábbiakban.

*

Volt az Alföldön egy hórihorgas házaló zsidó, aki a bőr és rongyszedés mellett olykor-olykor szűzdohány árulással is foglalkozott.

Egyszer aztán megmotozták a fináncok a batyuját, s a nála talált dohányért keservesen megsarcolták. A zsidó egyelőre fölhagyott a dohányárulással, de bosszút esküdött a két lelketlen finánc ellen.

Nemsokára megjött az alkalom a bosszúállás kivételére.

Egy forró délután az országúton ballag a zsidó nagy batyuvál a hátán s ime párszáz lépésnyire fölbukkan vele szemközt a két finánc.

Nosza a zsidó félreoson a fák között s örült módon elkezd futni a tarlókon keresztül. A két fináncnak se kellett több, uccu utánna! Valóságos hajtóvadászat következett most. Minél jobban kiabáltak a „megálj“-t, annál eszeveszettebben rohant a batyus zsidó.

A két finánc a nyelvét kilógatva követte, de csak nem győzték a hosszulábu batyust utolérni a szurós tarlón. Már majdnem le-

roskadtak a fáradtságtól, mikor végre a zsidó egy árokparton a hűvös faárnyékában leült pihenni.

— Megvagy végre, valahára — szölt a két finánc, mikor lihegve utolérték a hűsölő zsidót.

— No, mi tetszik az uraknak? — kérdi az, egész nyugodt lelkiismerettel.

— Ide a batyudat!

— Tessék! — Leoldja zsidó a batyuját, oda teszi a két éhes finánc elé.

Azok mohón turkálnak a batyu között, de biz ott nem találtak egyebet piszkos bűzös rongyoknál.

— Hol van a dohány? — kérdik a nyugodtan üldögélő batyustól.

— Micsoda dohány? nincsen nálam egy szikra dohány se, nem is lesz többet mert a tekintetes finánc urak elvették tőle a kedvemet örökre.

— Micsoda? Nincs nálad dohány? Hát akkor miért szöktél meg előlünk?

— Kérem, én nem szöktem meg, csak egy kicsit kocogtam, mert az orvosom azt rendelte, hogy minden délután ilyen időtáiban legalább egy félóraig gyors testmozgást csináljak. — Nagyon örvendek, hogy a finánc urak is utánam csinálták ezt a kurát!

Gáspár Vilma neje, Szabó Elvira férjezett Özörényi Károlyné, Szabó Anna gyermekei, özv. Bodor Sándorné szül. Szabó Rozália, Szabó Lajos, Szabó Károly, Szabó Mária férj. Turba Jánosné testvérei, Özörényi Olga és Pál unokái, Özörényi Károly veje.

A ravatalt a díszes koszorú virágos árja borította el. A család és rokonságon kívül koszorút küldtek: „Szeretett ügyésznek és alapítójának“ — A Délsomogyi takarékpénztár. „Felejthetetlen ügyésznek“ — A Szigetvári segélyegylet-szövetkezet. „Érdemes igazgatósági tagjának“ — A Szigetvári takarékpénztár. „Szabó Sándor ügyvédnek“ — Szerető kartársai.

A boldogult családjának számosan nyilvánították részvétüket, jelezve azt az általános megbecsülést, melyben az elhunyt életében részesült.

Részvétáviratot küldtek a rokonságon kívül: Makfalvay főispán Kaposvár. Klie Lajos törvényszéki elnök Pécs. Vásárhelyi István kir. törvsz. bíró Pécs. Dr. Berzsenyi Jenő vezető járásbíró és neje, Vadnai Jenő főszolgabíró és családja, Pethő Manó főbíró és neje Siklós. Dr. Szily Ádám Gödreszentmárton stb.

A temetésen nagyszámu gyászoló közönség vett részt. Küldöttségileg képviselve voltak; a kir. Járásbíró Batta Béla vezető járásbíróval. A főszolgabírói hivatal Hegyessy János főszolgabíróval az élén, a község előljárósága és képviselőtestülete Nagy Károly városbíró és Vargha Sándor főjegyző vezetésével. az ügyvédi kar, a Délsomogyi takarékpénztár Weichart Rezső h. igazgatóval az élén, az összes pénzügyi testületek, az önkéntes tűzoltó testület erkölcsi testületek és hivatalok. A díszes ércoporsónál melyet a család koszorú borítottak 4 községi rendőr és 2 díszbe öltözött megyei huszár állott kivont karddal díszsorsókat. Pontban 4 órakor kezdetét vette a gyászszertartás. Fejérváry Gyula hoboli ref. lelkész lépett a koporsóhoz és mondott megható gyászbeszédet és imát az elhunyt felett, úgy hogy szem nem maradt szárazon.

Majd Tóth István ügyvéd takarékpénztári igazgató lépett a koporsóhoz s bucsuztatta el megható szavakkal a boldogultat a Délsomogyi Takarékpénztár nevében. Ezután

Ettől fogva zavarosan áruhlhatta az leig a dohányt sose jutott eszébe a fiáncoknak őt üldözöbe venni.

Egy parasztasszony egyedül volt otthon s épen a kemencét fütötte, mikor két fiánc rajta üt s dohány után kezd kutatni a házbán. Ő persze tagadja, hogy dohányuk van. A fiáncok azonban néhány csomó dohányt mégis fölfedeztek s elébe tették a megijedt menyecskének.

— Ezért most fizetni kell! mondják neki.
— Elég baj az! Aztán mennyit kell fizetni?
— Legalább 15—20 forintot.
— Jézus Máriám! — szól kezeit összecsapva az asszony, — ezért a kevésért olyan sok pénz! Hát akkor mennyit kell fizetni azért ami a padláson van?

— Tyhű! Hát a padláson még több van?
— szól a két spenót-huszár s rohan egyenesen a padlásra.

Jó félóraig keresgélnek a padláson, de biz nem találtak egy pipára való dohányt sem. El is mondják az asszonynak, hogy nem találtak ott semmit.

— Hát mit kerestek az urak tulajdonképen?

— Mit? Hát dohányt!

felhangzott a gyászének melynek végeztével megindult a gyászmenet a temetőbe ahol a sirnál Fejérváry Kálmán hoboli ref. segédlelkész mondott bucsuztató gyászbeszédet s a koporsót őszinte részvétünkre lebecsajtották a sirba.

Végül pedig mi a „Délsomogy“ szerkesztősege, kit az őszinte tisztelet és ragaszkodás fűzött a puritán jellemű derékuriemberhez, ki lapunkat többször kereste fel ugy közérdekű mint társadalmi magas szárnyalású cikkeivel, búcsuzunk igazán fájó szívvel a kitünő tollu írónktól — s kívánjuk, hogy az ég adjon neki üdvöt, mi pedig emléket hálás kegyelettel fogjuk mindenkor megőrizni.

Kik írják össze a szigetvári kerületben a választókat?

Szigetváron július hó 20—25-ig lesz az összeírás.

Szigetvár, Hobol, Molvány és Basal.

Dr. Szily Ádám a szigetvári szavazókör összeíró küldöttségének elnöke alatt a bizottság Szigetváron a városházán folyó hó 20-tól 25-ig mindenkor délután 2 órakor kezd meg működését. — Szigetvár július 20-tól 23-ig, Hobol és Molvány 23. és 24-én Basal 24. és 25-én.

A szigetvári szavazókörben elnök: Szily Ádám dr., h. elnök: Herger József, póttag: Farkas Gyula.

A darányi szavazókörben elnök: Pozsgai Zoltán, h. elnök: Vecsei József, póttag: Takács László. — Istvándi, Drávapálfalva községek részére elnök: Füzessy Lajos.

A drávacsi szavazókörben elnök: Rusa Ernő dr., h. elnök: Horényi Károly, póttag: Pál Zoltán és Kiss Gusztáv.

A gyöngyösmelléki szavazókörben elnök: Peti Lőrinc, h. elnök: Novotny Gusztáv és Mácsovics Lajos, póttag: Balogh Benedek.

A lakócsai szavazókörben elnök: Kórossy János, h. elnök: Deli Lajos és Kerkápolyi Lajos, póttag: Kerekes Pál dr.

A mozsói szavazókörben elnök: Hirling

— Dohányt? Nincs minálunk kérem még hirt se a dohánynak!

— Nincs-e, hát ez micsoda, a mit az előbb itt hagytunk? De nini hova is lett? De biz az nem volt seholy, mert az asszonynak volt annyi esze, hogy míg a felültetett fiáncok a padláson jártak, behajigálta a dohányt a kemencébe.

Ez az eset pedig a Bácskában történt meg nem régeben.

Elfogtak a fiáncok egy szegény embert aki egy jókora zsák dohányt cipelt a vállán.

— A mint kísérik be a városházára, hátra szól az atyafi a pénzügyőrnek:

— Nézzék uraim! mondanék az uraknak valamit, a mi nekem is jó lesz, meg az uraknak is.

— Nos, mi az öreg?

— Hát kérem, csak, annyit mondok, hogy ha engem büntetnek meg ezért a sok dohányért, én rajtam nem vehetnek meg egy fillért se, mert nekem a rajtamvalónál egyéb vagyonom nincsen. De ha valami gazdag emberről találnák meg a dohányt, azt jól megbírságozhatnák s az urak is jól járnának.

— Hát hogyan gondolja ezt kend?

Nándor, h. elnök: Mezei Ödön, póttag: Illés Antal.

A somogyapáti szavazókörben elnök: Kriszt Béla dr., h. elnök: Hónig Aladár, póttag: Pfeffer Kázmér.

A szuloki szavazókörben elnök: Frey Géza, h. elnök: Bence Ferenc, póttag: Schilhán Gyula.

HIREK.

— 25 éves papi jubileum. Szép és bensőséges ünnep színhelye volt f. hó 9-én Szigetvár. E napon tartotta ugyan a község érdemes lelkipásztor, Herger József esperes kerületi tanfelügyelő, 25 éves papi jubileumát. Közismert szerénységénél fogva visszavonultan, szűk baráti körben akarta e napot megülni. Híveinek ragaszkodása és szeretete azonban az egész község ünnepévé avatta azt. 8-án este a helyi Dalárda szerenáddal lepte meg, Kozdry Ede alelnök pedig lendületes szavakkal köszöntötte a jubiléusot. 9-én reggel 8 órakor az esperesünk tiszteletére egybegyűlt iskolatársak közül Eröss Károly, löcsi plebános, a meghalt társakért gyászmisét mondott, a jubiléus pedig fél 10 órakor tartotta meg ezüstmiséjét, melyre — bár az publicálva sem volt — nagy számban sereglettek egybe a hívek. A sz. mise végén az ezüstmisés áldásában részesítette paptársait és híveit. Mise után a különféle testületek tolmácsolták a jubiléus esperes előtt jókívánságait. Megjelentek a községi előljáróság Nagy Károly, bíró és Vargha Sándor főjegyző, az all. elemi iskola tan-testület Farkas Gyula igazgató, a Kath. hitközség és Legényegylet képviselői Berkes József vezetésével. — Délben szűkebb baráti körben ünnepi ebéd volt a plebánián melyen résztvettek: dr. Hanuy Ferenc apát, egyetemi tanár, Csorda Béla sumonyi, Eröss Károly löcsi, Liebbald Lajos püspöklaki, és Szücs József sásdi plebánosok, a jubiléus volt iskolatársai, valamint annak közelebbi rokonsága. Pezsgőöntáskor Hanuy Ferenc apát, mondott szívhez szóló, eszmékben gazdag felköszöntőt az ünnepeltre, a ki hasonló szép szavakban a szintén jubiléus iskolatár-

— Ugy, hogy például bemennék ide a gazdag Dungszerzskíhoz, eladnám neki a dohányt, a fiánc urak azután rögtön bejönnek s rajta csipnek a gazdát a csempészen s jól megfizetteknék.

A terv tetszett a fiáncoknak s beeresztették a parasztot a gazdag Dungszerzskíhez ők maguk pedig őrt álltak a kapuban.

A paraszt megalkuszik a gazdával a dohányra, fel is veszi az árát, de akkor megszólal:

— Tekintetes uram, egy kis baj van! Ugy láttam két fiánc olálkodik a ház körül!

— Tyhű! az áldóját! miért nem szolt kend hamarab? most rajtacsipnek a bajon.

— Tudja mit, tekintetes uram! Adok egy jó tanácsot. Ha én kívül leszek a kapun, idejövök a hátsó ablakhoz, míg a fiáncok bejönnek, az alatt adja ki a tekintetes ur a dohányt az ablakon s rendben lesz minden.

Ugy is történt. A fiáncok tüvé tették az egész házat a zsák dohányért s mikor látták, hogy fel lettek ültetve, keresték is a fufangos parasztot, de az akkorrára tul volt a határon a dohánnyal és annak az árával.

sakat köszöntötte fel. Az iskolatársak késő estig maradtak együtt barátságos beszélgetés között.

— Városbíránk aranylakodalma.

A múlt vasárnap ünnepelte meg nyíregyházi Nagy Károly Szigetvár városbírója és nyug. Esterházi hercegi gazdatiszt boldog házasságának 50-ik évfordulóját és 82-ik születése napját. A köztisztelőt és közszeretben álló barátságos öreg urat, kedves neje nagyszámu unokái és kiterjedt rokonsága körében számosan keresték fel tisztelői, barátai és volt kollégái valamint a város előkelőségei, hogy ők szívből üdvözljék. Az örökifju jubiláns ma is kitűnő egészségnek örvendő példásan és közmegelegedésre tölti be bírói állását. Emellett még agilitása tovább is terjed, mert pénztárnoka a járási Gazdakörnek és a szigetvári Olvasóegyletnek. Nem különben tevékeny részt vesz a politikai életben is, és mint igazi derék becsületes elvű tántoríthatatlan bajnoka a függetlenségi pártnak. Ezen kívül még sok nemés jóindulatát tudnók felsorolni, de tekintettel az ő puritán egyszerűségére egyelőre ezt mellőzzük hanem szívből kívánjuk, hogy a mi kedves Károly bátyánkat, Szigetvár bíróját kedves családja és mindnyájunk öröme a Mindenható erőben és egészségben sokáig éltesse.

— **Jóváhagyott alapszabályok.** A belügyminiszter a felsőszenmártoni polgári olvasóköri alapszabályait jóváhagyta.

— **Nem kell jelentkezni a népfelkelőknek.** A hivatalos lap közli *Hazai Samu* báró honvédelmi miniszter ama rendeletét, mely szerint az évenként kötelező népfelkelői időszak jelentkezés a folyó évben elmarad.

— **Mikor lesznek a választások.** Az országgyűlési képviselőket tudvalevőleg 5 évenként választják és így a jelenlegi képviselők mandátuma a jövő 1915 év tavaszán jár le. A képviselőválasztások tehát a jövő év májusában és pedig valószínűleg a hónap első felében lesznek.

— **Somogy adózása.** Az egyes járási adóhivataloknál a következő összegeket fizették be egyenes adó fejében:

a kaposvári kir. adóhivatalnál	37430.21 K
a csurgói „	9242.80 „
a lengyeltóti „	5186.92 „
a marcali „	1297.24 „
a nagyatádi „	— „
a szigetvári „	19066.29 „
az igali „	3983.85 „
a tabi „	2453.40 „
Összesen:	86188.— K

Ez az eredmény a múlt év hasonló időszakával szemben 5106 koronával kevesebbet jelent.

— **Minek is van telefon a kórházban?** című hírünkre dr. *Rosenberger* Alajos közkórházi igazgató-főorvostól azon értesítést kaptuk, hogy a panasz tárgyát képező ügyben megejtett vizsgálata eredményéhez képest a mulasztást elkövető telefonkezelő portást

megbüntette. Amidőn ezen értesítést teljes megelegedéssel vesszük tudomásul és készséggel közöljük, egyszersmind elismerésünket fejezzük ki ezen, a főorvos urtól különben már megszokott gyors és lelkiismeretes eljárásért.

— **A t. szülők figyelmébe.** Azok az elemi iskolai V., vagy VI. osztályt jó sikerrel végzett tanulók, akik a szigetvári állami polgári iskolák II., illetve III. osztályába *különbözeti vizsgálat alapján* belépni óhajtanak, kötelesek ez iránt 1 koronás bélyeggel ellátott folyamodványt a kir. tanfelügyelőséghez (Kaposvár) intézve az iskola igazgatójához augusztus 1.-éig benyújtani. A folyamodványhoz melléklendő iskolai bizonyítvány 30 filléres bélyeggel látandó el. Ez vonatkozik azokra a gimnaziumi, vagy reáliskolai tanulóakra is, akik polgári iskola valamelyik osztályába át lépni óhajtanak. A *különbözeti vizsgálat* a beiratás előtt teendő le és díja tantárgyankint 4 korona. Az igazgatóság.

— **Értesítés!** A Délsomogyi takarékpénztár ezúton is értesíti a t. közönséget, hogy az intézet a *Hungária* kartelen kívül álló biztosító társaság kerületi főügynökségét a szigetvári járás területére átvette s minden e biztosítási ágazathoz tartozó ügyekben szívesen ad felvilágosítást és köti biztosításokat.

— **Halál a vonat kerekei alatt.** A Kaposvárról Barcsra haladó vicinális Homokszentgyörgy és Kálmánca állomások között elgázolt egy eddig ismeretlen férfit, kit a vonat kerekei valósággal roncsokká téptek. A szerencsétlen 40—45 év körüli férfit néhány nap óta Homokszentgyörgy határában látták ögeylegni és azt hiszik, hogy elme-háborodott volt. Az illető a pályatesten tartózkodott és egyik élesebb fordulónál érte utól a végzet.

— **Elfogott katonaszökevény.** Lapunk múlt számában közöltük, hogy Sánta Ágoston közhonvéd a 19. honvéd gyalogezred kaposvári zászlóaljától megszökött. A szökevény napokig a hozzánk közeli Botyka község határában bujdosott, ahol egy szalmakazalban találtak rá a csendőrök és visszakísérték Kaposvárra.

— **Nyomtalanul eltűnt.** *Szél* Kálmán somogydöröcskei lakos 12 éves Julia nevű leánya még a múlt hó 18-án elkoborolt a szülői háztól s azóta nyoma veszett. A hatóság a leánya körözését elrendelte.

— **Az álmóson felejtett vonat.** A Marcaliban megjelenő Felsősomogyban olvaszuk a következő érdekes esetet: Nincs olyan vasuti furcsaság, mely a somogyszob-balatonszentgyörgyi vonalon elő ne fordulhatna. Julius hó 2-án az történt, a balatonberényi állomáson, hogy a fürdőző közönség annak rendje és módja szerint beszállott a kocsikba és várta a vonat indulását, amely csak várt-várt de az indulás nem akart bekövetkezni. Hosszas várakozás után kitűnt, hogy a mozdony már elment Balatonkeresztúrra és a közönséget, illetve a vonatot ott felejtette Balatonberényben. A „tévedést“ a balatonkeresztúri őrháznál vették észre, ahonnan visszatért a mozdony, hogy majdnem egy órai késéssel elszállítsa a közönséget.

— **Órák a visszaélések ellen.** Az a sok visszaélés, amelyet a vásárló közönség kárára bizonyos cégek, bazárok stb. nap nap után elkövetnek, arra indította a Magyar Órák Országos Szövetségét, hogy azon üzletek részére, amelyeket szolid kereskedői elvek mellett és szakszerűen vezetnek s így bizalmára érdemesek, oklevelet ad ki. Az oklevelek kiosztását már megkezdte a szövetség és e hó végéig be is fejezi. Egyidejűleg több százezer példányban röpiratot bocsát ki, amelyben rámutat a leggyakoribb visszaéléskre és tanácsot ad a közönségnek, hogy mint kell eljárnia, mire kell különösen ügyelnie, amidőn órát vásárol vagy javíttat, ha a megcsalóástól és károsodástól megakarja magát óvni. A röpiratban feltünteti az oklevél kicsinyített mását, hogy a közönség annál könnyebben és biztosabban felismerje a szövetség kötelékébe tartozó szak-képzett órásmestereket.

— **Rendőri hírek.** *Elkobzott revolver.* A napokban *Horváth* József gyepmesterledénytől egy 9 mm. forgópisztolyt kobzott el a rendőrség. — *Részeg* állapotban a porban fetrengett a *Kossuth* Lajos-téren f. hó 6-án *Babócsai* József helybeli napszámos, kit kijózanodásáig a hűvösre tettek a rendőrségen. — *A gyalogjárón* kerékpározott f. hó 7-én délelőtt a *Cindery-* és *Kanizsai-* utcákon végig *Kustos* István helybeli napszámos, miért is a rendőrség följelentette.

— **Korcsmai verekedés.** Mint tudósítónk jelenti, parázs verekedés volt f. hó 5-én este 6 órakor *Boldogasszonyfán* *Schulhof* Mór korcsmájában ahol szóváltásból kifolyólag *Schlud* Tamás *Janszky* János *Freifogl* Mátyás, *Dobos* János, *Schlud* Iános *Nichter* György és *Pfeffermann* János annyira titlegelték egymást, hogy a csendőrség vetett csak véget a verekedésnek. Följelentették.

— **Psylander-est.** A helybeli *Zrinyi* mozgószínházban ma a szokott időben és rendes helyárok mellett „A gyanu ői“ című hatalmas 4 felvonásos dráma kerül bemutatásra *Psylanderrel* a főszerepben. A műsor többi száma is igen jól van összeválogatva. Legközelebb bemutatásra kerül *A serajevói* merénylet a trónörökös pár ellen. Bővebbet a falragaszok.

— **Közbiztonság?** A kerületi csendőrpáncsnokság jelentése szerint vármegyénk területén a múlt hó folyamán leggyakrabban előfordult bűncselekmények ezek voltak: lopás 50, gyújtogatás 29 és testisértés 29 esetben.

— **Milyen idő várható?** A meteorológiai intézet jelentése szerint meleg idő várható, helyenkint zivattal és esővel.

Sirolin
"Roche"
orvosilag ajánlva a légzőszervek
mindennemű megbetegedése ellen
tüdőbetegségek,
gégehurut,
szamárhurut,
gyermekek görvélykórja ellen.
Kapható minden gyógyszerárban
Egy üveg ára 4 korona

Berson
Summiarok
a legjobb

Steckenpferd- liliomtejszappan

Bergmann & Co cégtől Tetschen a/Elbe

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szepítő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr- és szépség gondozásában való föltűnő hatatlanságáért. **Ezernyi elismerőlevél!** Sok **legnagyobb** kiténtetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre és a cég helyes nevére! — Darabja 80 fillérért kapható gyógyszerárakban, drogériákban, illatszertüzletekben stb.

Hasonlóképen kiténtő Bergmann Manera liliomkrémje (70 fillér egy tubus). Kiténtő szer női kezek gondozására.

FELHÍVÁS ELŐFIZETÉSRE!

Most amikor lapunkat a „DÉLSOMOGY“-ot XV-ik évfolyamának II-ik felében utnak bocsájtjuk, fölöslegesnek tűnik, hogy fontoságát és előnyeit szopora szóval dobra verjük. Programmunk beszél helyettünk.

E programot már ismeri ami közönségünk. Röviden csak annyit mondunk, hogy Szigetvár és környékének, e járásnak e megyének ezen szűkebb pátriánknak érdekeit illetve a közérdeket tartjuk folyton szem előtt.

Ma, amikor a toll hatalma hódít minden felé s a társadalom új eszmék tüzeben forr, kell, hogy mi is sikra szálljunk s az írás varázsával, szerény tehetségünkkel telhetőleg, nemkülönben kiváló íróink, munkatársaink segítségével terjesszük a tudást, a szellemi világosságot és a nemzeti erőt.

Ez a szent meggyőződés hevit bennünket, a midőn a DÉLSOMOGY-ot írjuk, azzal a szilárd elhatározással, hogy a magyar irodalom produktumai közül mindenkor a leg-szebbet, a legjobbkat nyújtjuk.

Tehát a tisztelt közönségnek is érdeke, hogy összeköttesse lépjen szűkebb hazájának lapjával a DÉLSOMOGY-gyal, mely mindenkor érte küzd.

Lapunk mindenik számában, actualis politikai, társadalmi cikket, tárcát verset, heti krónikát, híreket, közgazdasági cikkeket s egyéb érdekes apróságokat közlünk.

A hirdetési rovatunkban közölt hirdetések mindig eredményesek, miért is e rovatot a t. közönség figyelmébe ajánljuk.

Végül felkérjük t. előfizetőinket és olvasóinkat, hogy lapunkat mégjobban terjeszteni sziveskedjenek, miért is előre köszönetet mondunk. Együttal arra is kérjük azokat, a kiknek előfizetése e hó végével lejár, azt megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadályok merüljenek fel.

HELYBELIEK a Részvénynyomdában is előfizethetnek, míg vidékieknek postautalványt mellékelünk. Dacára a lap költséges technikai előállításának, előfizetési áraink a régiéknél maradnak.

A t. közönség szives pártfogását kéri hazafias üdvözléssel

**A „DÉLSOMOGY“ SZERKESZTŐ-
SÉGE ÉS KIADÓHIVATALA.**

Felelős szerkesztő: BÁRVÁRTH GYULA.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint

Árak 50 kilogrammonként értendők.

Szigetvár, 1914. július 10-én.

Buza	—	K 12.—	12.20
Rozs	—	„ 8.40	8.60
Árpa	—	„ 6.50	6.60
Zab	—	„ 6.50	6.70
Tengeri	—	„ 6.50	6.60
Tengeri auzasztusi	—	—	—
Bükköny	—	—	—
Bab	—	—	—
Tökmag	—	—	—

Terménytőzsdei jelentés.

Buza májusra	13.05	korona.
Buza 1914 októberi	12.93	„
Rozs októberi	9.31	„
Zab októberi	7.71	„
Tengeri 1914	7.42	„

HIRDETÉSEK.

ZRINYI MOZGÓ- SZÍNHÁZ.

Vasárnap 1914. július hó 12-én

A gyanu ő!

Dráma 4 felvonásban. Főszereplő
WALDEMAR PSYLANDER.

1. Arab néptipusok. Látkép.

2. A házszám. Humoros.

3. A szerencsés véletlen. Dráma.

4. Kutyamódon felült. Humoros.

ELŐADÁSOK: — Szombaton este fél 9 órakor, — vasárnap délután 4 órakor, este fél 9 órakor rendes helyárakkal. :: Gyermek és diák a helyárak felét fizetik.

Szigetváron, Czinderi-utca 2. szám
alatti házban

egy bolthelyiség

október 1-ére kiadó.

Bővebbet a háztulajdonosnál.

Középiskolai és elemi iskolai

tanulóknak lakásomon privátórát adok, pót- és felvételi vizsgákra sikeresen előkészítek.

LAUFER JENŐ
ügyvédjelölt

Tinódy Sebestyén-utca 9.

Kiadó lakás!

A Rákóczi-utca 10. számú házban

egy 4 szobás lakás

mellékhelyiségekkel, október hó 1-ére kiadó.

Bővebbet a tulajdonosnál.

Haszonbérbeadás.

A csertői hitbizományi uradalomhoz tartozó, 408 m. h. 193 öl kiterjedésű

Hársfpuszta, prima birtok

mely közvetlen Csertő vasuti megálló-nál és a köves ut mellett fekszik s kellő számú jókarban lévő gazdasági épületekkel rendelkezik, 1914. év október hó 1-étől kezdve haszonbérbe kiadó.

Bővebb felvilágosítással szolgál

a Csertői Uradalom Intézősége
u. p. Szigetvár.

Házak eladása.

Több ház úri családok részére, minden kényelemmel ellátva, előnyös feltételekkel eladó.

Kisebb nagyobb bérházak, 10—12 percent jövedelmet hoznak, olesón eladó.

Üzletek, koresmák és vendéglők bérbe, vagy örök áron eladó.

Mezővárosban, ahol hetivásár és országos van 13 hold föld és kert, 900 négyszögöl belsőség, téglá és cserépes épülettel 14.000 koronáért eladó. Kevés pénz kell hozzá.

Hat községgel körülveve egy jóforgalmu malom vízerőre és motorberendezéssel új modern örléssel, 8 hold földdel a malom körül, 1 1/2 hold buza, 1 hold árpa, 2 1/2 hold kukoricás, 1 hold burgonya, a többi mással van bevetve. — 14 ezer koronáért eladó terméssel együtt. Kevés pénz kell hozzá.

Kölcsönöket házakra, földekre, előnyös feltételek mellett.

Kölcsöniroda, Pécs, Hal-tér 1.

:: KOVÁCS PÁL. ::

Kollarit bőrlemez

Kaucsok compositióval bevont szagtalan fedellemez. A jelenkor legtartósabb tetőlemeze Régi zsindeletetők átfedésére kiválóan alkalmas.

Főelárusító:

Singer Ármin fakereskedő Szigetvár.

FOG huzást
tömést
kezelést
ápolást

== teljesen fájdalom nélkül végez ==

Fodor L. Lajos

vizsgázott fogtechnikus

Kaposvár, Korona-utca 10. sz.

58431. sz. m. kir. szabadalom. Az el-
törhetetlen, egy darabból öntött kézi
faragásu aranyhidak, fogak, koronák,
csapfogak stb. Magyarországon egyedül
jogosított készítője.

Kétévtizedes működésről több hatósági hivatalos elismerőokmány.



szilárd és elasztikus
cipősarok

PALMA

figyelje
meg
TARTÓSSÁGÁT

Javításmentes lefödések és
falburkolások

Eternit
PALABOL

ETERNIT

ETERNIT-MŰVEK
KATYKÉK L. JOS
BUDAPEST
H. ANDRÁSSY UJ 33
AZ ÉRTÉKESÍTŐI

KERESKEN
MINTÁK BARISZGYZÉKNY

Érték akkor valódi
ha mindenütt
Eternit
Tervező-Építési
Vezetéstechnikai
Közvetítői Társaság
Kaposvár

Elárusító SINGER ARMIN fakeskedő, Szigetvár.

Hirdetéseket

jutányos áron vállal a Kiadóhivatal.

Tanoncnak

felvétetik egy 14. életévét betöltött, legalább
két középiskolát végzett, jó családból való fiu
a Szigetvári Könyvnyomda Részv.-társaságnál.

Szigetvári Könyvnyomda és Lapkiadó Részv.-Társ.

Kereskedelmi, vállalati,
ipari, gazdasági nyom-
tatványok jutányos és
pontos kivitele
Könyvkötészet,
Könyv-, papir-
és írószer-kereskedés.

A „Délsomogy“
kiadóhivatala.

